
Q1. Are you aware of fracking? 

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 60 34 26 20 20 20

Yes, I know about fracking42 27 15 17 6 19

70% 79% 58% 85% 30% 95%

Yes, but I don't know much about it14 6 8 2 12 -

23% 18% 31% 10% 60% -

No 4 1 3 1 2 1

7% 3% 12% 5% 10% 5%

Don't know - - - - - -

- - - - - -

Q2. Do you think that fracking is likely to reduce property values near possible fracking sites?

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 60 34 26 20 20 20

Yes 40 23 17 13 14 13

67% 68% 65% 65% 70% 65%

No 11 6 5 5 4 2

18% 18% 19% 25% 20% 10%

Not sure 9 5 4 2 2 5

15% 15% 15% 10% 10% 25%



Q2a. How much do you think property values could fall near possible fracking sites? 

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 60 34 26 20 20 20

Mean 14.36 14.63 14.03 13.11 14.42 15.41

Standard Error 1.87 2.58 2.69 2.44 3.58 3.47

1 - 3% 5 2 3 1 2 2

8% 6% 12% 5% 10% 10%

4 - 7% 6 4 2 3 - 3

10% 12% 8% 15% - 15%

8 - 11% 12 7 5 4 5 3

20% 21% 19% 20% 25% 15%

12 - 15% 8 3 5 3 3 2

13% 9% 19% 15% 15% 10%

16 - 20% 2 1 1 - - 2

3% 3% 4% - - 10%

21 - 25% 3 3 - 1 - 2

5% 9% - 5% - 10%

26 - 30% 2 2 - 1 - 1

3% 6% - 5% - 5%

31 - 40% 2 - 2 1 1 -

3% - 8% 5% 5% -

41 - 50% 1 - 1 - 1 -

2% - 4% - 5% -



51 - 70% 1 1 - - - 1

2% 3% - - - 5%

71 - 90% - - - - - -

- - - - - -

90% + - - - - - -

- - - - - -

Property values will not be affected18 11 7 6 8 4

30% 32% 27% 30% 40% 20%

Q3. To what extent are you concerned that fracking could reduce property sales near possible fracking sites?

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 60 34 26 20 20 20

Extremely concerned 3 1 2 1 1 1

5% 3% 8% 5% 5% 5%

Very concerned 10 2 8 4 2 4

17% 6% 31% 20% 10% 20%

Concerned 19 12 7 6 7 6

32% 35% 27% 30% 35% 30%

Not very concerned 20 13 7 8 8 4

33% 38% 27% 40% 40% 20%

Not concerned 8 6 2 1 2 5

13% 18% 8% 5% 10% 25%



Q3a. How much do you think property sales could fall near possible fracking sites? 

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 32 15 17 11 10 11

Mean 18.81 15.9 21.38 16.86 24.9 15.23

Standard Error 2.44 2.79 3.78 3.45 5.57 2.9

1 - 3% 4 2 2 2 1 1

13% 13% 12% 18% 10% 9%

4 - 7% 2 - 2 - 1 1

6% - 12% - 10% 9%

8 - 11% 6 4 2 2 1 3

19% 27% 12% 18% 10% 27%

12 - 15% 7 4 3 3 2 2

22% 27% 18% 27% 20% 18%

16 - 20% 1 - 1 - - 1

3% - 6% - - 9%

21 - 25% 3 3 - 1 1 1

9% 20% - 9% 10% 9%

26 - 30% 2 1 1 1 - 1

6% 7% 6% 9% - 9%

31 - 40% 3 - 3 2 - 1

9% - 18% 18% - 9%

41 - 50% 4 1 3 - 4 -

13% 7% 18% - 40% -

51 - 70% - - - - - -

- - - - - -



71 - 90% - - - - - -

- - - - - -

90% + - - - - - -

- - - - - -

Q4. Have any house sellers expressed concern that fracking could reduce the value of their property? 

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 60 34 26 20 20 20

Yes 13 7 6 8 1 4

22% 21% 23% 40% 5% 20%

No 46 26 20 11 19 16

77% 76% 77% 55% 95% 80%

Don't know 1 1 - 1 - -

2% 3% - 5% - -

Q4a. Approximately what % of people have expressed concern that fracking could reduce the value 

of their property?

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 13 7 6 8 1 4

Mean 17.88 20.57 14.75 25.44 2 6.75



Standard Error 7.26 12.31 6.16 10.89 0 2.48

1 - 3% 3 2 1 - 1 2

23% 29% 17% - 100% 50%

4 - 7% - - - - - -

- - - - - -

8 - 11% 2 1 1 1 - 1

15% 14% 17% 13% - 25%

12 - 15% 1 - 1 - - 1

8% - 17% - - 25%

16 - 20% 1 - 1 1 - -

8% - 17% 13% - -

21 - 25% - - - - - -

- - - - - -

26 - 30% - - - - - -

- - - - - -

31 - 40% 1 1 - 1 - -

8% 14% - 13% - -

41 - 50% 1 - 1 1 - -

8% - 17% 13% - -

51 - 70% - - - - - -

- - - - - -

71 - 90% 1 1 - 1 - -

8% 14% - 13% - -

90% + 3 2 1 3 - -

23% 29% 17% 38% - -



Q5. In your experience have any house buyers expressed concern that fracking is possible in the area? 

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 60 34 26 20 20 20

Yes 16 6 10 7 - 9

27% 18% 38% 35% - 45%

No 44 28 16 13 20 11

73% 82% 62% 65% 100% 55%

Don't know - - - - - -

- - - - - -

Q5a. Approximately what % of buyers have expressed concern that fracking is possible in the area?

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 16 6 10 7 - 9

Mean 15.78 17.75 14.6 19.57 - 12.83

Standard Error 3.64 6.25 4.41 5.02 - 4.94

1 - 3% 4 - 4 - - 4

25% - 40% - - 44%

4 - 7% 2 1 1 - - 2

13% 17% 10% - - 22%

8 - 11% 1 1 - 1 - -

6% 17% - 14% - -



12 - 15% - - - - - -

- - - - - -

16 - 20% 3 1 2 3 - -

19% 17% 20% 43% - -

21 - 25% 1 - 1 - - 1

6% - 10% - - 11%

26 - 30% 2 1 1 1 - 1

13% 17% 10% 14% - 11%

31 - 40% - - - - - -

- - - - - -

41 - 50% 2 1 1 1 - 1

13% 17% 10% 14% - 11%

51 - 70% - - - - - -

- - - - - -

71 - 90% - - - - - -

- - - - - -

90% + 1 1 - 1 - -

6% 17% - 14% - -

Q6. Have any house sales fallen through due to concerns about fracking?

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 60 34 26 20 20 20

Yes 4 1 3 3 - 1

7% 3% 12% 15% - 5%



No 54 31 23 15 20 19

90% 91% 88% 75% 100% 95%

Don't know 2 2 - 2 - -

3% 6% - 10% - -

Q6a.  Approximately what % of house sales have fallen through due to concerns about fracking?

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 4 1 3 3 - 1

Mean 7.88 2 9.83 9.83 - 2

Standard Error 3.3 0 3.77 3.77 - 0

1 - 3% 2 1 1 1 - 1

50% 100% 33% 33% - 100%

4 - 7% - - - - - -

- - - - - -

8 - 11% 1 - 1 1 - -

25% - 33% 33% - -

12 - 15% - - - - - -

- - - - - -

16 - 20% 1 - 1 1 - -

25% - 33% 33% - -

21 - 25% - - - - - -

- - - - - -

26 - 30% - - - - - -

- - - - - -



31 - 40% - - - - - -

- - - - - -

41 - 50% - - - - - -

- - - - - -

51 - 70% - - - - - -

- - - - - -

71 - 90% - - - - - -

- - - - - -

90% + - - - - - -

- - - - - -

Q7. Have any house buyers tried to negotiate lower prices because a property is near a possible fracking site

 or in an area to be licensed for fracking?

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 60 34 26 20 20 20

Yes 2 1 1 - - 2

3% 3% 4% - - 10%

No 57 32 25 19 20 18

95% 94% 96% 95% 100% 90%

Don't know 1 1 - 1 - -

2% 3% - 5% - -



Q7a. Approximately what % of house buyers have tried to negotiate lower prices because a property is near 

a possible fracking site or in an area to be licensed for fracking?

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 2 1 1 - - 2

Mean 2 2 2 - - 2

Standard Error 0 0 0 - - 0

1 - 3% 2 1 1 - - 2

100% 100% 100% - - 100%

4 - 7% - - - - - -

- - - - - -

8 - 11% - - - - - -

- - - - - -

12 - 15% - - - - - -

- - - - - -

16 - 20% - - - - - -

- - - - - -

21 - 25% - - - - - -

- - - - - -

26 - 30% - - - - - -

- - - - - -

31 - 40% - - - - - -

- - - - - -

41 - 50% - - - - - -

- - - - - -

51 - 70% - - - - - -



- - - - - -

71 - 90% - - - - - -

- - - - - -

90% + - - - - - -

- - - - - -

Q8. To what extent do you support the following statement: Fracking should not be permitted until more 

research is done into the potential impact of fracking on the value of property and house sales. 

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 60 34 26 20 20 20

Very much 21 12 9 7 5 9

35% 35% 35% 35% 25% 45%

To some extent 25 15 10 10 11 4

42% 44% 38% 50% 55% 20%

Don't know 5 1 4 - 2 3

8% 3% 15% - 10% 15%

Not really 7 5 2 3 2 2

12% 15% 8% 15% 10% 10%

Not at all 2 1 1 - - 2

3% 3% 4% - - 10%



Q9. The government has written a report on the economic and social impacts of fracking on communities. 

It has released a version of this report but censored it in 63 places, including information on the impacts on 

house prices. Do you believe the government should release this report in full before fracking is permitted?

Total Are you Where do you live?

Male Female West Sussex Manchester Lancashire

Base 60 34 26 20 20 20

Yes 58 33 25 19 20 19

97% 97% 96% 95% 100% 95%

No 2 1 1 1 - 1

3% 3% 4% 5% - 5%

Don't know - - - - - -

- - - - - -


